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Niederschrift
Ordentliche Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Burgstall

Sitzungstermin: Dienstag, 07.09.2021
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 21:25 Uhr
Ort, Raum: Sandbeiendorf, Versammlungsraum der

Feuerwehr

Anwesend sind:
Bürgermeister
Herr Carsten Miehe
Mitglieder des Gemeinderates
Herr Mathes Butz
Herr Ulrich Herbst
Herr Dr. rer. nat. Christian Kroll
Frau Ina Lange
Frau Barbara Lücke
Herr Fred Stoike
Herr Jörn Theuerkauf
Frau Birgit Zillmann
Verbandsgemeindebürgermeister
Herr Thomas Schmette
Schriftführer
Frau Dörte Seebert

Es fehlen:
Mitglieder des Gemeinderates
Frau Dr. Marion Emmer entschuldigt
Frau Sibylle Peitsch entschuldigt
Herr Sebastian Reidl entschuldigt
Frau Dietlinde Scheller entschuldigt

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge
3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung

vom 22.06.2021
4 Einwohnerfragestunde
5 Information der Arbeitsgruppen
6 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung

gefasster Beschlüsse und Festlegungen
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7 Anfragen und Anregungen
14 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil
15 Schließung der Sitzung

Niederschrift:

Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

Der Bürgermeister begrüßt alle Anwesenden recht herzlich, den
Verbandsbürgermeister Herrn Schmette, die Protokollantin Frau Seebert sowie
Einwohner aus Burgstall, Sandbeiendorf und Dolle. Die Ladung erfolgte
ordnungsgemäß, die Beschlussfähigkeit wird festgestellt

zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge

Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt.

zu 3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten
Sitzung vom 22.06.2021

1. Frau Lücke merkt an, dass auch die Besitzer der bereits vorhandenen
Schilder der teilanonymen Gräber eine Information erhalten sollen, dass keine
Kränze oder Schalen abgelegt werden dürfen.

2. Frau Lange erkundigt sich, welche Schilder am Teich in Burgstall erneuert
werden müssen (Top 9.3 der Sitzung vom 22.06.2021).

3. Herr Butz erkundigt sich, ob der Carport für den Spielplatz in Sandbeiendorf
bestellt wurde. Die Bestellung ist erfolgt, eine Antwort zur Festlegung 410
bzgl. der Verzögerung liegt nicht vor.

4. Frau Lücke erkundigt sich, wie der Abarbeitungsstand in der
Festlegungstabelle zu bewerten ist.

5. Herr Miehe gibt an, von der Antwort zur Festlegung 406 aus der Sitzung vom
22.06.2021 nichts gewusst zu haben. Es fehlt u.a. die Klärung wem der
Graben gehört.

6. Frau Lücke fragt, ob es mittlerweile eine Antwort zur Festlegung 359 aus der
Sitzung vom 11.05.2021 gibt.

7. Frau Lange merkt an, dass die Überprüfung zur Festlegung 303 aus der
Sitzung vom 23.02.2021 noch nicht erfolgt ist, der Bearbeitungsstand
„erledigt“ ist somit nicht korrekt.

8. Weiterhin bemerkt Frau Lange, dass bei manchen Festlegungen kein
Sachbearbeiter hinterlegt wurde, z.B. zur Festlegung 407. Hier kann Frau
David eingetragen werden.

9. Fazit: Die Festlegungstabelle muss an einigen Stellen überarbeitet werden.
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Der öffentliche Teil der Niederschrift vom 22.06.2021 wird bestätigt.

Abstimmungsergebnis:

Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 12
plus Bürgermeister: 1

Zahl der anwesenden
Gemeinderatsmitglieder:

9

Ja-Stimmen: 7
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 2

zu 4 Einwohnerfragestunde

1. Herr Benzing, Einwohner aus Burgstall, erkundigt sich nach dem Stand des
Bauvorhabens eines Radweges zwischen Burgstall und Uchtdorf. Herr
Schmette erklärt, dass sich die beiden Gemeinden einig sind. Laut
Fördermittelprogramm kommt diese Strecke nicht infrage, da die Straße zu
gering befahren ist. Es wäre möglich, dass die Gemeinden den Bau selbst
übernehmen und später an das Land übertragen. Um evtl. doch in das
Fördermittelprogramm zu kommen, besteht die Möglichkeit mit dem Landkreis
Kontakt aufzunehmen und eine Verkehrszählung zu beantragen.

2. Der Sportverein Burgstall beschreibt das Problem der Bewässerung des
Sportplatzes und beantragt eine neue Pumpe/Brunnen. Herr Theuerkauf fragt,
ob der Verein zukünftig die Bewässerung übernehmen kann. Das soll
innerhalb des Vereins geklärt werden, ein Fortbestand des Vereins ist in
jedem Fall angedacht.

3. Frau Lücke spricht den desolaten Zustand der Vereinsräume an. Herr
Gromann gibt an, dass die Räume aufgeräumt und gesäubert wurden und es
zukünftig auch so fortgeführt wird. Eine Nutzung der Umkleideräume/Toiletten
der Sporthalle wäre bei größeren Veranstaltungen, wie bereits besprochen,
möglich. Hierzu gab es in der Vergangenheit Verständigungsprobleme
innerhalb des Vereins.

4. Weiterhin berichtet Herr Gromann über Wildschäden auf dem Sportplatz, der
Zaun hinter der Garage wurde heruntergetreten. Eine Reparatur des Zauns
soll erfolgen.

zu 5 Information der Arbeitsgruppen

1. Frau Lange berichtet, dass die Geräteständer der Friedhöfe erneuert werden
sollen. Die Bauhofgruppe soll sich darum kümmern.

2. Die Betreuung der Bürgerhäuser soll organisiert werden, z.B. wie
Vertretungen geregelt sind, auch die Mitarbeit untereinander soll ausgebaut
werden. Die Mitarbeiter, die die Vermietung der Bürgerhäuser übernehmen,
sollen unterstützt werden, da hier oftmals Streitigkeiten mit den Mietern
entstehen, weil Dinge verschwinden oder kaputtgehen.
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3. Die Arbeitsgruppen sollen sich regelmäßiger zusammensetzen, helfen und
den Bürgermeister unterstützen.

4. Die Anschaffung eines neuen PKWs hat die Bauhofgruppe mit den
Gemeindearbeitern besprochen und Angebote abgestimmt.

5. Es ist zu überlegen, ob Akku-Geräte angeschafft werden, da die jetzigen
Geräte mit zu teuren Sprit betrieben werden müssen. Angebote für ein
Zusatzgerät für den Traktor stehen noch aus.

zu 6 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung
gefasster Beschlüsse und Festlegungen

1. Am 03.10.2021 findet eine Festveranstaltung zum Tag der Deutschen Einheit
am Jägerstieg statt. Die Gemeinde wird die Hüpfburg für die Veranstaltung zur
Verfügung stellen.

2. Frau Zange (ehem. Einwohnerin von Burgstall) fragt, ob sie in Burgstall
bestattet werden kann und möchte im Gegenzug einen Baum pflanzen. Dem
Wunsch steht nichts entgegen.

3. Bürger aus Cröchern erfragen, ob die Straße vor der Kita zur Einbahnstraße
geändert werden kann. Die Räte beraten sich über die Notwendigkeit und
stimmen dem zu.

Festlegung:

Der Gemeinderat erbittet eine Beantragung an den Landkreis, dass die Straße
Kleines Ende in Cröchern in eine Einbahnstraße geändert wird.

Abstimmungsergebnis:

Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 12
plus Bürgermeister: 1

Zahl der anwesenden
Gemeinderatsmitglieder:

9

Ja-Stimmen: 8
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 1

4. Bürger aus Dolle/Siedlung erbitten eine Geschwindigkeitsbegrenzung in Form
von Pollern in Höhe des Wohnblocks in der Siedlung in Dolle. Die
Gemeinderäte diskutieren über das Problem der
Geschwindigkeitsüberschreitungen, dieses betrifft nicht nur die Siedlung in
Dolle. Herr Theuerkauf schlägt nochmals vor, in allen Ortsteilen die
Nebenstraßen in 30er Zonen zu ändern. Oftmals werden aber
Geschwindigkeitsvorgaben von den Autofahrern ignoriert.

Festlegung:

Der Gemeinderat erbittet Vorschläge vom Ordnungsamt, welche Vorkehrungen
getroffen werden können, um Geschwindigkeitsüberschreitungen innerhalb
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der Ortschaften zu verhindern.

zu 7 Anfragen und Anregungen

1. Frau Lange erkundigt sich, warum die Glascontainer in Burgstall nicht
abgefahren werden. Der Sachverhalt wurde bereits an das Ordnungsamt
weitergeleitet.

2. Im Wohnblock in Burgstall gibt es immer wieder Unstimmigkeiten, wer ist
Ansprechpartner, wie wird was gehandhabt, usw. Deshalb schlägt Frau Lange
vor, zeitnah eine Mietversammlung mit Frau Briest und Frau Lankeit zu
veranstalten.

3. Herr Stoike erkundigt sich, wem die ehem. Laubdeponie zwischen Burgstall
und Blätz gehört. Dort steht eine Kiefer im Straßenbereich, die
umsturzgefährdet ist. Die Bundesforst muss informiert werden.

Festlegung:

Information an Bundesforst, dass zwischen Burgstall und Blätz im
Straßenbereich eine umsturzgefährdete Kiefer steht.

4. An der neuen Brücke in Blätz Richtung Burgstall stehen seit längerer Zeit
Warnbarken, die den Straßenfluss beeinträchtigen.

5. Herr Stoike teilt mit, dass sich die Kegler über die Schlüsselvergabe des
Bürgerhauses beschwert haben. Frau Lange erklärt, dass es sich um eine
einmalige Angelegenheit gehandelt hat. Frau Lücke berichtet, dass die
gesamten Schlüssel ausgetauscht wurden, weil keiner wusste wieviel
Schlüssel im Umlauf sind.

6. Frau Lücke spricht nochmals den Friedhofsweg in Burgstall an. Eine
Besichtigung ist bereits angedacht.

7. Am 01.10.2021 soll ein Lampion(fest) in der Sandkuhle stattfinden.
8. Herr Dr. Kroll spricht die Festlegung 2 aus der Sitzung vom 02.04.2019 an.

Ein Beschluss zum Genehmigungsverfahren für den Kiesabbau in Dolle liegt
nach wie vor nicht vor. Es soll nochmals eine Anfrage gestellt werden.

Festlegung:

Weiterleitung Anfrage über Betriebsverlängerung für den Kiesabbau in Dolle.

9. Herr Dr. Kroll informiert, dass zum Bau von Windrädern eine Firma vermehrt
Bürger anspricht und dass auch Vorverträge angefertigt werden. Hierbei
handelt es sich um falsche Versprechungen, ein Windeignungsgebiet gibt es
nicht. Der Gemeinderat sollte sich in der nächsten Sitzung dazu positionieren
und einen Absichtsbeschluss fassen, dass der Rat gegen den Bau von
Windrädern ist.

Festlegung:
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Erstellung eines Beschlusses über eine Absichtserklärung, dass der
Gemeinderat gegen den Bau von Windrädern ist.

10.Herr Dr. Kroll fragt ob es stimmt, dass der Eigenbetrieb Straßenbau aufgelöst
werden soll. Herr Schmette erklärt, dass dies der Fall ist und dass der
Eigenbetrieb ein Regiebetrieb werden soll, das heißt er wird in die allgemeine
Kreisverwaltung zurückgeführt und hat damit keine eigene Verwaltung mehr.

zu 14 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil

Der Bürgermeister gibt öffentlich bekannt, dass der Beschluss BV-BU/0339/2021
abgelehnt wurde, im Beschluss BV-BU/040/2021 wurde dem Kauf eines Ford Transit
Custum zugestimmt und der Beschluss BV-BU/0338/2021 wurde ebenfalls
abgelehnt. Weiterhin wird dem Bau eines Brunnens auf dem Sportplatz in Burgstall
zugestimmt.

zu 15 Schließung der Sitzung

Die nächste Sitzung findet am 12.10.2021 in Dolle statt.

Schließung der Sitzung um 21:25 Uhr.

Carsten Miehe
Bürgermeister

Dörte Seebert
f. d. Richtigkeit


